

bb 50. összeütközött két volán busz

i la tr bh la

1977. január 25.

a pest megyei dány külterületén kedden reggel 5 órakor összeütközött a volán 20. vállalat két autóbussa. az egyiket a 36 éves dóczi imre, dányi lakos, a másikat a 45 éves ugyancsak dányi lakos bandur pál vezette. dóczi és két utas súlyos, öt személy könnyű sérülést szenvedett. a könnyű sérülteket az orvosi ellátás után hazaengedték a kórházból.

a balesetet az okozta, hogy mindkét gépkocsivezető figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot megkezdtek. /mti/

--

bb 51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától

bh la

1977. január 25.

45. móríc zsigmond irodalmi ösztöndíj
46. elhunyt vásárhelyi zoltán
47. időjárásjelentés
48. ferihegy nem fogad
49. szigetközi hajózás
50. összeütközött két volán busz
51. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

- 34 -

20.30 bh

2040

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. vendégünk a moszkvai állami filmharmónia zenekara, a londoni szimfonikus zenekar - tavaszi koncertsorozatok az erkel színházban

i nn/tm pr bzs la

1977. január 26.

világhírű művészek, neves együttesek fémjelzik a tavaszi hangversenyszezon programját; az erkel színházban, illetve a zeneakadémián hirdetett hangversenyeken ugyanakkor természetesen dobogóra lép hazai zenei életünk szinte valamennyi kiválósága.

többek között bemutatkozik dimitrij kitajenko vezényletével a moszkvai állami filharmónia zenekara. a szovjet művészek a tervek szerint áprilisban lesznek budapest vendégei. májusban látogat hozzánk claudio abbado vezényletével a londoni szimfonikus zenekar, amely többek között beethoven vii. szimfóniáját, sztravinszkij tüzmadár szvitjét, és egy britten kompozíciót mutat be. claudio abbado egyébként a magyar állami hangversenyzenekart is dirigálja. a műsoron csajkovszkij v., és mahler iv. szimfóniája szerepel sass sylvia szólójával. érdekesség lesz az is, hogy a londoni szimfonikusok élén üdvözölhetjük a méltán világhírű dirigenst, andré prevint is, akinek irányításával az együttes prokofjev v. szimfóniáját, ravel: ludanyó meséi című szvitjét, és egy új angol művet tolmácsol. májusban látogat hozzánk a szlovák kamarazenekar, az együttes vivaldi, corelli, telemann és hindemith művek mellett egy sárai tiber szerzeményt is előad.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 1. /vendégünk ... 1. folyt./bzs

a tavaszi koncertsorozatban olyan dirigensek vendégszerepelnek budapestben, mint a szovjet jurij szimonov, a japán kobayashi ken-ichiro, az olasz carlo zecchi. s a szólisták: maurice andré, karol luspai, és nilla pierrou.

a magyar állami hangversenyzenekar többek között ferencsik jános, oberfrank géza, németh gyula, erdélyi miklós vezényletével szerepel a tavaszi évad programjában. hallhatják a zeneszeretők a budapesti filharmóniai társaság zenekarát, a máv szimfonikusokat, a liszt ferenc kamarazenekart, valamint a fővárosban vendégeskedő szegedi szimfonikus zenekart is. a koncertek magyar szólistái: fellegi ádám, szegedi anikó, kiss gyula, schiff andrás, perényi miklós, valamint a budapesti kórus forrai miklós irányításával. /mti/

--

bb 2. hetvenöt éves a szolnoki művésztelep

vid/fm bzs la

1977. január 26.

az idén lesz 75 éve, hogy szolnokon a tiszta és a zagyva torkolatánál megnyitották az alföldi festészet egyik fellegrát, a művésztelepet. a szolnoki vár helyén felépült műtermekbe 1902-ben költöztek be az első alkotók, közöttük a képzőművészeti élet olyan kiemelkedő nagyságai, mint bihari sándor, fényes adolf, zombori lajos és kortársai.

a jubileumi készülődés idején megújult a művésztelep, az állandóan szolnokon élő festőművészek, szobrászok mellett a nyáron vendégként fogadnak más alkotókat is. a jubileum alkalmából ősszel a művésztelep történetét, alkotóinak munkásságát bemutató kiállítás nyílik a szolnoki galériában, amelyre meghívják azokat a művészeket is, akik valaha szolnokon dolgoztak, és valamilyen kapcsolat fűzte, vagy fűzi a nagyhirű művésztelephez. /mti/

--

bb 3. új bölcsődéket avatnak tavasszal ujbudán, kőbányán, békásmegyeren

i me/gg pr bzs la

1977. január 26.

1400 hellyel bővül az idén a fővárosi bölcsődék befogadó-képessége. a lakótelepeken - kapcsolódó létesítményként - mintegy ezer, a kerületi tanácsok és a vállalatok beruházásai révén több mint 400 helyet adnak át. /folyt. köv./

- 2 -

bb 3. /új bölcsődéket ... 1. folyt./bzs

az ujbudai 100 személyes bölcsőde februárban készül el, előreláthatóan tavasztól fogadja a kicsinyeket. a kőbánya-újhegyi 80 személyes bölcsőde megnyitása is márciusban várható. ez utóbbi műszaki átvétele már megtörtént. az év első felében a békásmegyeri és a pestszécsényi új bölcsődékre is számíthatnak a szülők. a vi., a xv., és a xvii. kerületben összesen 180 új helyet foglalhatnak el a gyermekek.

az idén megkezdik az örmezei, valamint a kerepesi uti lakótelep 100-100 személyes bölcsődéjének építését. ezzel törlesztik a tavalyi adósságot, ott, ahol sok család költözött új lakásba. a vi., a xvi., a xvii. és a xx. kerületben jobbra a meglévő intézmények bővítésével enyhítik a bölcsődei gondokat.

jelenleg a ii. kerületi bölcsődések elhelyezése a legnagyobb probléma, mivel a rómer flóris utcában életveszélyessé vált épületben nem működhet tovább a bölcsőde. az itt gondozott gyermekeket ideiglenesen az i. és az v. kerületi bölcsődék fogadták be. a kerületi tanács a fővárosi tanács támogatását kérte az új bölcsőde építéséhez. a válasz biztató: készítsék elő a terveket, gondoskodjanak kivitelezőről, időközben megvizsgálják a központi segítség lehetőségeit.

a fővárosi tanács tavaly 12 millió forinttal járult hozzá a bölcsődei hálózat fejlesztéséhez. ebben az évben 16 millió forintot ad abból a 90 millióból, amelyet az ötödik ötéves terv időszakára támogatásként előirányzott. a vállalatok, intézmények is jelentősen hozzájárulnak a bölcsődék fejlesztéséhez. a xi. kerületben például 400 hely létesül a vállalatok támogatásával ebben a tervidőszakban. önállóan is építenek az üzemek: az egyesült izzó például 80 személyes bölcsőde létrehozásáról gondoskodik ebben az évben. az egészségügyi minisztérium a xiii. kerületben épít otthont a legkisebbeknek. itt fejlesztik majd ki a bölcsődei gondozás új módszereit. a következő két évben a monimpex, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium 60 személyes bölcsődét és 100 személyes óvodát telepít a xii. kerületbe. a külkereskedelmi minisztérium 60, a szot 100 személyes bölcsőde építését tervezi.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /uj bölcsődéket ... 2. folyt./bzs

ha az ötéves bölcsőde-fejlesztési program ezévi előirányzatai megvalósulnak, minden 100 bölcsődéskoru gyermekre 22,3-22,5 bölcsődei hely jut. vagyis: 2,2 - 2,4-el több, mint jelenleg. az évtized végéig pedig - a tervek szerint - 28-29 férőhely jut 100 bölcsődésre a fővárosban. a bölcsődei helyek száma az öt év során összesen 6500-zal gyarapszik. /mti/

.-.

bb 4. milyen az élet a jég alatt a téli balatonban?

vid/fm bzs hgy

1977. január 26.

a tihanyi biológiai kutató intézet hidrobiológiai osztályán rendszeresen figyelemmel kísérik a téli balaton életkörülményeit. elsősorban azokat az apró, többnyire szabad szemmel nem látható élőlények körülményeit vizsgálják, amelyek rendkívül jelentős szerepet töltenek be a tó életében.

hogyan élnek a jég alatt a baktériumok és az ezekkel táplálkozó egyéb apró lebegő állatok? - többek között erre is megbizható választ keresnek. a tó vize a jég alatt kristálytiszta, leülepedik. mindez a korábbi évszakokhoz képest - a víz alacsony hőmérsékletén kívül is - eltérő körülményeket teremt az élővilág számára. a megállapítások a tó élővilága szempontjából kedvezőek. a tó kristálytiszta vize a jégtakaró alatt egyáltalán nem nevezhető élettelennek, a rendkívül fontos - emberre nem káros - baktériumok sokkal nagyobb arányban élnek a jég alatti vízben, mint más tavakban.

a kutatók megállapításai szerint a balaton egyik sajátossága: téli biológiai intenzitása. ez a kedvező helyzet a baktériumokat fogyasztó állatok életét előnyösen befolyásolja. ezek az apró állatok tavasszal már szinte „terített asztalt”, kínálnak a halivadékoknak. többek között ez a magyarázata annak, hogy a balaton halállománya - a part nagyarányu beépítettsége és számos külső káros tényező ellenére is - viszonylag megfelelően fejlődik. /mti/

.-.

- 4 -

bb 5. scenográfia 77 - triennálé miskolcon

vid fm bh la

1977. január 26.

a miskolci nemzeti színház kezdeményezésére, több más intézménnyel közösen, az idén második alkalommal rendezik meg a scenikai triennálét miskolcon. a három évenként megrendezésre kerülő tárlatra a mai magyar scenikai művészet legfrissebb törekvéseit tükröző alkotásokat küldhetnek be a résztvevők. a kiállításon azokat a három évnél nem régebbi, színházban vagy a televízióban megvalósult diszlet- és jelmezterveket, maketteket, színpad- és jelmezfotókat mutatják be, amelyeket a zsüri véleménye alapján választanak ki.

a májusban megrendezésre kerülő második miskolci diszlet- és jelmezterv triennáléra a tv-n kívül az ország valamennyi színházához elküldték már a meghívókat. /mti/

.-.

bb 6. a felelősségteljes együtt gondolkodás jellemezte a diákparlamenteket - az országos tanácskozást pécs látja vendégül

i dg gk pr bh la

1977. január 26.

január 29-31 között pécsen rendezik meg a vi. országos diákparlamentet. az oktatási minisztérium, a munkaügyi minisztérium, a kisz kb, valamint a baranya megyei tanács és kisz-bizottság által szervezett háromnapos tanácskozásnak az orvostudományi egyetem ad otthont. a fővárosi, valamint a megyei diákparlamenteken megválasztott 298 küldött plenáris üléseken és szekciókban vitatja meg a középfoku iskolák diákjait foglalkoztató legfontosabb kérdéseket. a fiatalok arányának megfelelően három szekcióban tanácskoznak a szakmunkásképző intézetek, kettőben a szakközépiskolák és kettőben a gimnáziumok küldöttei. az első napon az oktatási, továbbá a munkaügyi minisztérium és a kisz kb ad áttekintést arról, hogy az elmúlt két évben mit tettek az oktatáspolitikai párthatározat végrehajtásáért. /folyt. köv./

- 5 -

bb 6. /a felelősségteljes folyt./ bh

beszámolnak azoknak az ajánlásoknak és javaslatoknak a végrehajtásáról, amelyeket az v. országos diákszemélyiségtervezési bizottság tájékoztató hangzik el az v. ötéves terv társadalmi feladatairól, illetve a fővárosi és a megyei parlamentek tapasztalatairól.

ezeket a parlamenteket az aktivitás és a felelősségteljes együttgondolkodás jellemezte. a tanácskozásokon több mint százán szólaltak fel, és sokan - az idő hiánya miatt - írásban nyújtották be felszólalásaikat. a viták azt bizonyították, hogy a diákok figyelemmel kísérték a kisz. kongresszusának munkáját és dolgoznak a határozatok végrehajtásán. számos felszólaló foglalkozott a jobb tanulás, az iskolai munkafegyelmegjavításának lehetőségeivel és feltételeivel. elismeréssel nyugtázták, hogy a szeptemberben életbe lépett, véglegesített rendtartásokban bennefoglaltatnak a fiatalok korábbi diákszemélyiségeken tett észrevételei, javaslatai.

a diákok érdeklődéssel várják az 1978-tól fokozatosan bevezetendő új tanterveket. javasolták, hogy a nyári termelési gyakorlatokat és táborokat az illetékesek a jövőben jobban készítsék elő. nagy figyelmet kapott a pályairányítás, a pályaválasztás kérdése, a pályaválasztási tanácsadó füzetek azonban kissé késve jelennek meg. többen javasolták a közös írásbeli felvételi vizsgák további tantárgyakra történő kiterjesztését. ugyancsak sok felszólaló tette szóvá, hogy szükséges a diáksport továbbfejlesztése; az iskolai kirándulásokban és a diákturizmusban is további lehetőségek rejlenek. a diákotthoni küldöttek javasolták, hogy a kollégiumi cím elnyerésének feltételeit, követelményeit szélesebb körben ismertessék.

a pécsi tanácskozás második napján egyébként a kollégista küldöttek a szekcióüléseket követően külön is összeülnek, megbeszélik sajátos gondjaikat.

a vi. országos diákszemélyiségtervezési bizottság tagjai szeretettel és gazdag programmal várja baranya megye és pécs városa. megkoszorúzzák pécssett a felszabadulási emlékművet és megismerkednek a város, valamint szigetvár és siklós nevezetességeivel. a küldöttek felkeresnek néhány középiskolai diáklklubot és megtekintik a pécsi balett erre az alkalomra összeállított műsorát./mti/

--

- 6 -

bb 7 évszázados fransangi népszokások vas megyében

vid fm bh hgy

1977. január 26.

vas megye számos községében az idén is felelevenítik az évszázados fransangi népszokásokat, hagyományokat. kedves ősi néphagyomány több községben - mint például rábagyarmaton, rönökön, pinkamindszenten, apátistvánfalván, gyöngyösfaluban, - hogy ha a farsangban nincs esküvő, rönkhuzást rendeznek. ahol a lányok nem találhatnak párra, esküvőt, tartanak. a látványos rendezvény hivogatóval kezdődik. házról-házra járnak a népviseletbe öltözött lányok, maskarába bujt fiúk, s mindenkit meghívják a lakodalomba. amikor együtt van a vidám lakodalmos menet, az álmenyasszonyt és az álvőlegényt kerekerekre szerelt farönkre ültetik, amelyre zöld gallyakból építenek diszhelyet. az ifju párt ezután a legények végighúzzák a falun. a faluvégen a ,,semleges egyház,, papja várja és összeadja őket, majd vidám bált rendeznek.

a német nemzetiségű felsőcsatáron rozmaringolásra készülnek. ezzel bucsuztatják majd a farsangot. a legények csoportosan, zeneszóval nótázva keresik fel a lányos házakat, ahol a lányok régi népszokás szerint rozmaringgal diszitik fel őket. a legények a házaknál vidám táncra perdülnek, s a gazda jó falatokkal, főleg sonkával és borral kínálja a vendégeket.

köszegfalván is évszázados népszokás a többnapos fransangi mulatság. az első napon maskarába öltözött fiatalok járnak a házakat, ahol bőséges vendéglátásban részesülnek. másnap tartják az asszonyok napját. ekkor a nők mulatoznak s hagyományos tréfa ,,áldozata,, lesz az a férfi, aki középük merészkedik. az asszonyok megrohanják, székre ültetik, s ahányszor a székkal együtt felemelik, annyi liter bort kell fizetnie belépőként. a következő nap a ,,legényvágás,, ideje. a vendéglőben együtt borozgatnak, nótáztatnak az öregek és a fiatalok, de most már csak a férfiak. köztük van a falu legöregebb embere is, az ő feladata, tisztelné a ,,legényvágás,,. ő mond pohárköszöntőt, amelyben legénnyé avatja a tizenéves fiatalokat.

a fransangi rendezvényekre, mókákra már javában készülnek a vasi falvakban./mti/

--

- 7 -

bb 8. a munkások szivesebben tornáznak - munkahelyi testnevelés huszonegy komárom megyei üzemben

vid fm bh la

1977. január 26.

1971-ben még csak hat, most pedig már 21 komárom megyei üzemben, illetve üzemszben rendszeresítették a munkaközbeni pihentető tornát. ezeken a helyeken 1400 - többségükben munkások - végeznek rendszeresen és meghatározott időben aktív tornát.

az üzemek többségében a dolgozók közül választották ki a gyakorlatvezetőket, akik tanfolyamokon ismerkedtek meg a munkahelyi testnevelés különböző módszereivel. az üzemi torna jó ,, befektetésnek,, bizonyul, mert a folyamatos munkát megszakító testnevelés után általában frissebben, fokozottabb munkalendülettel és nagyobb figyelemmel dolgoznak a munkások. a szakszervezetek megyei tanácsának sportbizottsága még további 10-15 üzemnek ajánlja az aktív torna bevezetését. több helyen azonban a vezetők még elzárkóznak, mert csupán munkaidő-kiesésnek tekintik az üzemen belüli tornát.

ugyancsak az szmt kezdeményezésére ujabban a lakótelepeken is megszervezik az egészségügyi testnevelést. az esti órákban az iskolai tantermekben oktatják a munkásokat, háziasszonyokat a testnevelő tanárok. /mti/

--

bb 9. ittas embertől rabolt - hatévi szabadságvesztés

i bc gk pr bh la

1977. január 26.

a börtönből való szabadulása után elhelyezkedett ugyan, de csak rövid ideig dolgozott, majd újabb sorozatos bűncselekményeket követett el rácz lászló 25 éves budapesti lakos. egy étteremben szórakozva például a szomszédos asztalról ellopta egy ismeretlen férfi gázöngyújtóját, míg tulajdonosa rövid időre elhagyta helyét. más alkalmakkor megismerkedett három ittas férfival és tiltott szerencsejátékra próbálta őket rábeszélni. közben egyiküktől ellopott 400 forintot, kettőnek a karjáról pedig lecsatolta óráját, majd faképnél hagyta a károsultakat. egy bizományi üzletben saját személyi igazolványának felhasználásával eladott egy férfitől átvett, lopott magnetofont s közreműködéséért 180 forintot kapott tőle. egy étteremben megismerkedett zolnai miklósné kalkulán rózsa 26 éves budapesti lakossal, amikor a szórakozóhelyet elhagyták, összeismerkedtek egy ittas férfival, aki taxin érkezett oda. /folyt. köv./

- 8 -

bb 9. /ittas embertől ... folyt./ bh

a viteldij kifizetésénél rácz észrevette, hogy az illető nagyobb pénzüsszeggel rendelkezik, amelyet zakójának belső zsebében tart. ezt követően hármában taxiba ültek, s a kocsiban úgy helyezkedtek el, hogy rácz a vezető mellé ült. utközben jelezte az asszonynak, hogy utitársuk hol tartja a pénzt. egy alkalmasnak vélt pillanatban az asszony be is nyult a férfi zsebébe, de abból csak a pénz fölött levő iratokat sikerült kiemelnie, s azokat táskájába dugta. amikor kiszálltak, rácz 500-500 forintot követelt kettőjüknek az ittas férfitől. amikor az csak az ő részére volt hajlandó átadni a kért összeget, rácz többször arcul ütötte, s amikor a földre zuhant, bele is rugott, majd kivette a zsebéből az ott lévő mintegy 8500 forintot és kerekét oldott. követte őt az asszony is. a rablónak nem sikerült messzire jutnia, mert két rendőr éppen arra járva elfogta.

a központi kerületi bíróság rácz lászlót rablásért, lopásért és orgazdaságért hatévi szabadságvesztésre és 5000 forint vagyonelkobzásra, zolnai miklósnét zsebtolvajlás útján elkövetett lopás kísérletéért héthónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

- 9 -

bb.10. minőségi butorok göcseji borovi fenyőből

vid/fm/ra hgy

1977. január 26.

butoriparunk évek hosszú során zömében importból származó fenyőt használt butorgyártásra. úgy tartották, hazai fenyőfajtáinkból nem lehet butort gyártani. a zalaegerszegi zala butorgyárban az elmúlt évben nagyobb sorozathoz használtak fel göcseji borovi fenyőt. a hazai fából készült butorral exportpályázaton vettek részt, s a bemutatott butorok elnyerték a svéd ikea butorkezelési cég tetszését. a megállapodás alapján a múlt év végén már mintegy hárommillió forint értékben exportáltak teljesen hazai anyagokból készült butort. az ugynevezett sarok-garnitúrákból ebben az évben már 25 millió forint értékben szállítanak a svéd partnernek./mti/

--

bb.11. fényvisszaverő prizmak sopronból

vid/fm/ra hgy

1977. január 26.

együttműködési megállapodást kötött az afit soproni autófelszerelési vállalat a jugoszláv ljubljana saturnus autóalkatrészgyárral fényvisszaverő prizmak gyártására. a soproni gyár már több éve gyártja a prizmakat, eddig azonban nem sikerült azt a típust kifejleszteni, amely megfelel a nemzetközi szabványnak. a saturnus viszont az e-10-zel, a nemzetközi szabvány jelével hozza forgalomba termékeit.

a két vállalat egyezménye értelmében sopronban állítják elő a háromszögű és gömbölyű prizmak fémfoglalatát, a jugoszláv partner pedig a prizmakat szállítja.

az összeszerelést sopronban végzik. a prizmagyártást még az idén megkezdik. a tervek szerint évente 60-80 ezer darabot állítanak elő, és az e-jelzéssel hozzák forgalomba./mti/

--

bb.12. május végére helyreállítják a sárvári rába-hidat

vid/fm/ra hgy

1977. január 26.

elkészült a megrongálódott és november óta lezárt sárvári közúti rába-hid helyreállítási terve. a nyugat-magyarország, de főként vas megye és sárvár gépjárműforgalmában, a város megszokott életében, üzemeinek fuvarozásában igen fontos hid acél-szerkezetét még a nyárig kijavítják a hidépítő vállalat szakemberei. ha az időjárás nem zavarja munkájukat, úgy egy nyomsávon már március 31-én megnyitják a forgalomnak. a teljes helyreállítást május végére ígérik. ez a balaton nemzetközi idegenforgalma miatt is fontos, hiszen a hid a bécs-balaton közötti 84. sz.főúton van.

/folyt.köv./

8.05/ra

-10-

bb.12/ május ... folyt./ra

ugyanakkor a helyreállítással kapcsolatos vizsgálatok azt is kiderítették, hogy a hidat 15 év múlva le kell bontani. addig biztonsággal szolgálja a közlekedést, tovább azonban nem tartható fenn. a hid ugyanis közvetlenül a felszabadulás után épült, az akkori nehéz viszonyok közepette rendelkezésre álló anyagokból. vas megye közlekedési szakemberei már a hatodik öt éves tervben megkezdik az előkészületeket az új hid felépítésének./mti/

--

bb.13. lakóház-tmk

vid/fm/ra hgy

1977. január 26.

a zalaegerszegi ingatlankezelő vállalat előre kidolgozott program szerint végzi a lakóházak felújítását, karbantartását. a tervszerű megelőző karbantartás, a „lakóház-tmk”, az illetékes városi szervek megállapítása szerint eredményes, biztosítja az épületek szerkezetének jó állagfenntartását, az épületek élettartamának meghosszabítását. a „lakóház-tmk”, azt jelenti, hogy nem akkor fognak hozzá az épületek felújításához, amikor már lakhatatlanná válnak és csak nagy költséggel lehet a lakásokat helyreállítani: a programozott tmk-val megelőzik ezt az állapotot. sok bosszuságtól kímélik meg ezzel a lakókat, és felesleges költségtől az államot. a zalaegerszegi ingatlankezelő vállalat ebben az évben 20 lakóépület, azaz 510 lakás tmk-ját végzi el./mti/

--

bb.14. téli esték - előadássorozat a pest megyei kistermelőknek

vid/be/gö/fm/ra hgy

1977. január 26.

pest megye lakosságának csaknem fele tevékenykedik háztáji és kisegítő gazdaságokban. „birtokaikról”, csaknem 88 ezer hektárnyi területéről származik a megye összes zöldség-gyümölcsstermelésének a fele, de igen jelentős a részesedésük a tej-, a sertéshús termelésből, valamint a kisállattenyésztésből. hasznos munkájukat messzemenően támogatják: segítik őket a termelésben, termékeik értékesítésében.

a jövő héten újabb akció kezdődik tevékenységük megkönnyítésére. megyeszerte mintegy 300 előadást tartanak. a zöldség- és gyümölcsstermesztés, az állattenyésztés korszerű termelési módszereiről, a legújabb fajtákról. az előadássorozatok témája igazodik a megye tájkörzeteinek adottságaihoz, hagyományaihoz. így a galga-menti falvakban jobbra a zöldségstermesztés módszereit ismertetik, a dabasi járásban pedig - ahol igen sok háztáji gazdaságban nevelnek baromfit a hernádi március 15. tsz feldolgozó üzeme számára - a csirke neveléséről esik majd a legtöbb szó. ahol az adottságok lehetővé teszik a juhtartást, ismertetik a kistermelői juhászat, s ezen belül a gyapju-, a juhtejtermelés lehetőségeit. szólnak a szakcsoportokban való tömörülés előnyeiről is. a falvanként két-három előadásból álló sorozatot februárban, „téli esték”, címmel tartják meg./mti/

--

bb.15. vizsgálják a zajszintet

vid/fm/ra hgy

1977. január 26.

zajvizsgáló hálózatot építenek ki a főként acélhuzalokat előállító miskolci december 4. drótművekben. a becslések szerint a gyárban mintegy háromszázan magas zajszintű gépek közelében töltik el munkaidejük nagy részét. a dolgozók halláskárosodásának megelőzésére a gyárban feltérképezik a kritikus helyeken a zajszintet. a mérésekhez a különböző műszerek -, a zajvizsgáló és a rezgésmérő - amelyekkel a gépeknek az emberi füllel már nem érzékelhető, de károsító hatását mérik - az elmúlt napokban érkezett meg a miskolci gyárba.

a mérések a közeljövőben megkezdődnek, és ennek alapján - ahol szükséges - intézkedéseket tesznek a zaj csökkentésére is.

a magas zajszintű munkahelyeken a dolgozók halláskárosodásának ellenőrzésére a gyárban egy ugynevezett „süket-szobát”, is létesítenek, amellyel a halláscsökkenést mérik. a zajvizsgáló hálózat a tervek szerint a miskolci gyárban ez év végéig megvalósul./mti/

--

bb.16. takarmányliszt kukoricaszárból

vid/fm/ra hgy

1977. január 26.

a tolna megyében levő bogyiszlói dunagyöngye tsz „atlas”, típusu, dán gyártmányú forrólevegős blokkszárító üzemben takarmánylisztnek kukoricaszárból való előállításával kísérleteztek sikeresen. körülbelül két vagonnyi felszecskazott kukoricaszárból ugynevezett peletet készítettek. a laboratóriumi vizsgálat szerint ennek keményítőértéke megközelítette a kukoricasilóból készült takarmánylisztét. a szárpeletet a téli takarmányozásban használják fel. az eredményes kísérletek után jövőre az összes kukoricaszárat így hasznosítják.

az üzemben természetesen tulnyomórészt lucernából állítanak elő szemcsézett takarmánylisztet./mti/

--

bb.17. fóliasátor alatt az új burgonyafajták

vid/fm/ra la

1977. január 26.

a keszthelyi agrártudományi egyetem burgonya-kutató intézetében az elmúlt évben az országos műszaki fejlesztési bizottság segítségével tovább növelték a fóliasátor-felületeket. a fejlesztés lehetővé tette, hogy az idén fóliasátor alatt már összesen 8000 négyzetméteren szaporítsák el - teljesen vírusmentes körülmények között - az intézet magas biológiai értékű új burgonyafajtáit és fajtajelöltjeit./mti/

--

8.25/ra

-12-

8ko g

bb.18. vizsgálat és számonkérés a dolgozók érdekében - csökkent a balesetek száma komárom megyében

vid/fm/ra la

1977. január 26.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsának munkavédelmi felügyelői nem járultak hozzá az autópálya mérnökség komáromi telephelyén létesített új sóörklő berendezés üzembe helyezéséhez, mert nem találták elégségesnek a munkavédelmi intézkedéseket. csak az előírások pontos teljesítése után helyezhetik majd üzembe az új berendezést. ugyancsak a biztonságtechnikai előírások betartására kötelezték a munkavédelmi felügyelők a dorogi mészmű vezetőit. itt a szénörklő berendezést vették revízió alá, s végső határidőként, március 31-ig olyan intézkedéseket kell tenniük az üzem vezetőinek, amelyek a biztonságtechnikai követelményeknek minden szempontból megfelelnek. ellenkező esetben betiltják a szénörklő további üzemeltetését.

a megye több más üzemében is sor került hasonló intézkedésekre. a szakszervezeti munkavédelmi felügyelők szigorúan felléptek a munkavédelmi rendszabályok megsértői ellen, s gyakrabban élnek vétőjogukkal. sorra beszámoltatják azoknak az üzemeknek a vezetőit, ahol az átlagnál több baleset történik. legutóbb például a dorogi szénbányánál és a vértesi erdőgazdaságnál tartottak vizsgálatot, és számonkérték a vezetőktől az intézkedési terveket. a dorogi vállalatnál alapvető hiányosság volt, hogy a balesetek kivizsgálását nem végezték tárgyilagosan, nem derítették ki a baleseteket kiváltó valódi okokat. a kártérítések megítélésakor sem jártak el körültekintően. a vértesi erdőgazdaság vezetőit azért számoltatta be az szmt, mert üzemegeiben emelkedett a halálos balesetek száma. a beszámoltatás és az azt követő intézkedések eredményeként mindkét vállalatnál javult a munkavédelem, csökkent a balesetek száma.

a következetesebb ellenőrzéseknek, a vezetők számonkérésének is nagy szerepe van abban, hogy tavaly az előző évhez képest kevesebb baleset történt komárom megye üzemében./mti/

--

8.30/ra

-13-

8ko g

bbm19. sűrű köd, lelassult a közlekedés - szünetel a repülőgép-
forgalom

i/sz/pá/ra cz

1977. január 26.

Szerda reggel sűrű köd borította az országot. Vas, Veszprém, Győr, Pest, Nógrád és Szolnok megyékből szórványos esőt, ködszítálást is jelentettek. A hőmérséklet országsszerte mínusz 1 - plusz 4 fok között váltakozott. Az utinform ügyeleti jelentése szerint valamennyi fő- és alsórendű ut kétnyomon járható, kivéve a 12 108-as számú bekötőutat, amely erős jégesedés miatt Márianosztra és Kőspallag között továbbra is le van zárva. A szemerkélő eső, illetve a páralecsapódás miatt mind a fő, mind a mellékutvonalak burkolata általában nedves, néhány helyen sáros, például Vas megyében. A látási viszonyok a délelőtti órákban is 50-100 méter között voltak, a legerősebb köd a Bakonyban, a Mátraföldön és Hajdu-Bihar megye keleti körzetében alakult ki, ahol csak 10-20 méterre lehetett látni. Éjszaka és a reggeli órákban a sárosság megszüntetése érdekében 102 munkagép dolgozott az utakon.

A meteorológiai előrejelzés sem biztat lényeges időjárás-változással, tovább folytatódik az enyhe idő, a ködösödés, több helyen esőre is számíthatunk. A köd miatt lelassult a városi tömegközlekedés, a távolsági autóbusszjáratok, valamint a vasutak kisebb késésekkel közlekednek. A ferihegyi repülőtéren tájékoztatása szerint a sűrű köd miatt szerdán délelőttig még egyetlen gép sem landolt, a repülőtéren kifutópályájára, s a malév járatai sem indultak el./mti/

.-

bb.20. tragikus lakástűz - életét veszttette két kisgyerek

fe/ra cz

1977. január 26.

Kedden délelőtt tragikus kimenetelű lakástűz keletkezett Záhonyban a Rákóczi ut 32.szám alatt Szabó István lakásában. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint a lakásban felügyelet nélkül hagyott két kisgyerek, az 5 éves Sz. István és a 2 éves Ildikó az előtűz felejtett gyufával játék közben meggyújtották a gyermekágyban lévő ágyneműt. A tüzet a szomszédok észrevették és eloltották. A két gyermek életét azonban már megmenteni nem tudták, mert égési sérülés és füstmérgezés következtében életüket veszttették.

x x x

/ folyt. köv./

10.40/ra

-14-

10500g

bb.20. / tragikus ... folyt./ra

Schmidt Károlyné 77 éves nyugdíjas, Budapesten a VIII. ker. Vajdahunyad utca 37.szám alatti lakásán a vaskályhából kiáramló szénmonoxidtól halálos mérgezést szenvedett. A rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított./mti/

.-

bb.21. tizenhárom állami nagyberuházás fejeződik be az idén

ö/sl/sz/kf/ta/vid/fe/ie/ra cz

1977. január 26.

A népgazdasági terv előirányzatai szerint az idén 13 állami nagyberuházás fejeződik be, ezzel tovább bővül az ország nyersanyag-termelő bázisa, korszerűsödik iparunk termékszerkezete, bővül a hírközlő hálózat, újabb lehetőségek nyílnak a korszerű orvosképzés, szakemberképzés számára.

Az idén befejeződő néhány nagyberuházás munkálatainak menetéről az alábbiakat jelentik az MTI munkatársai:

az almásfüzitői timföldgyárban

1974 óta nagyszabású üzem bővítés van folyamatban, ami hatásában új gyár építésével ér fel. A termelési vonalnak minden olyan szakaszát korszerűsítik, bővítik, amelynek szűkös átbo-csátóképesége eddig az egész gyár termelését korlátok közé szorította. Új gépsorokat, nagyteljesítményű kalcináló-kemencét, s a magyar timföldipar legnagyobb teljesítményű, szovjet gyártmányú bauxitörölő malmát helyezik üzembe. A gyár bővítés 350 millió forintba kerül, körülbelül 30 százalékkal olcsóbb, mintha új gyárat építenének, s így is elérik azt a célt, hogy 40 ezer tonnával növekedjék, s elérje a 325 ezer tonnát az almásfüzitői timföldgyár évi termelése. A program szerint ez év szeptember végére kell befejezni a beruházást, a dolgozók azonban vállalták, hogy június végére az utolsó új berendezéseket is átadják. Így a tervezettnél három hónappal előbb kezdenek meg a próbatermelést, szeptember végétől pedig már üzemszerűen dolgozhatnak az új gépsorokkal.

/folyt.köv./

11.30/ra

-15-

12000g

bb.21. / tizenhárom ... folyt./ra

a telefongyár

korszerű számítástechnikai eszközök gyártását alapozza meg az év folyamán befejeződő beruházásával. a nagykátán folyó építkezés körülbelül 60 százalékánál tart, a korszerű gépek azonban a vállalat meglévő üzemében ideiglenesen elhelyezve már működnek, s az építkezés befejezése után, az év második felében kerülnek végleges helyükre. a beruházás segítségével a kgst-országok egységes számítástechnikai rendszeréhez kapcsolódó berendezéseket, ugynevezett előfizetői pontokat gyártanak majd, amelyek arra alkalmasak, hogy egy-egy nagyvállalat vagy pénzügyintézet számítógép-központjához csatolva adatokat szolgáltatassanak, illetve hívjanak le, azokat rendezzék, s ezzel korszerűsítsék a vállalatok, pénzügyintézetek szerteágazó részlegeinek ügyvitelét. e berendezéseket egyelőre belföldre és a szocialista országokba szállítják, de a piaci felmérések szerint lehetőség nyílna tőkés exportra is.

a dunai kőolajipari vállalat

második szakaszának beruházásai gyakorlatilag már tavaly befejeződtek, erre az évre lényegében már csak az adminisztratív, pénzügyi elszámolás lezárása maradt. a második beruházási szakaszban összesen 40 létesítmény épült fel, közülük 11 szerepelt, a gyorsítási programban, valamennyi üzem határidőre készült el, s rendszeresen termel. az új egység közül a legjelentősebb a toluolt, xilolt és ortoxilolt termelő üzem, amelynek termékeiből - a hazai igények kielégítése mellett - tavaly már 5 millió dollár értékűt exportáltak. hazánk legnagyobb kőolajfeldolgozó üzemében már hozzáálltak a harmadik beruházási szakaszhoz, ami a minőség további javítását és a környezetvédelmet szolgálja. egyebek között újabb gázolaj kénmentesítő üzem épül, ahol az eddiginél jóval nagyobb mértékben vonják ki a motorhajtó anyagból a levegőt szennyező ként, így a diesel-motorokkal közlekedő járművek kevésbé lesznek ártalmasak környezetükre. hasonló céllal épül fel a könnyűbenzin izomerizáló üzem, ahol az eddiginél kisebb ólomtartalmu benzint gyártanak majd. ez az üzem 1978-ban kezdi meg a termelést, egy évvel később pedig a kénmentesítő részleget is átadják rendeltetésének.

/folyt.köv./

11.35/ra

-16-

12⁰⁰g

bb.21. / tizenhárom ... 2.folyt./ra

a solti 2000 kilowattos középhullámu
rádióadó

a decemberi ,,házi bejáratás,, , az éjszakai kísérleti sugárzások után január 10. óta próbaüzemben működik. a február 10-ig tartó próbaüzem során műszeres mérésekkel ellenőrzik az adóberendezés üzembiztonságát, sugárzási tulajdonságait. ellenőrzik, hogy a követelményeknek megfelelően az új adó segítségével az ország területének legalább 80 százalékán jó minőségben vehető-e a kossuth-adó műsora. a vételi lehetőségek megállapításához a rádió a közönség segítségét is kérte, s eddig több mint 18 ezer válasz érkezett a hallgatóktól. az eddig beérkezett adatok az adó sugárzásában a vártnál jobb eredményt jeleznek.

a próbaüzem sikeres befejeztével a több mint három éve kezdődött 750 millió forintos beruházás a rádióhallgatók szempontjából lezárul, az adó folyamatosan működik tovább, s február közepén a hivatalos átadásra is sor kerül. ezt követően még néhány hetes munkával - egyes hiányok pótlásával, tereprendezeéssel, stb. - egy hónappal a határidő előtt, 10 százalékos költségmegtakarítással befejeződik a solti 2000 kilowattos rádióadó beruházása. a befejező munkák a rádióadó folyamatos működését már nem zavarják.

a nagyvárad téren már elkészült

a semmelweis orvostudományi egyetem 24 szintes toronyháza és oktatási épülete, amely 1250 orvostanhallgató egyidejű tanítását, tesztelését lehetővé és mintegy 350 tudományos dolgozónak biztosít helyet. a tömb oktatási épületrészét valószínűleg január 31-én adják át az építők. ebben a részlegben kap helyet a két, egyenként 365 személyes előadóterem, a 10 szemináriumi helyiség, a 15 gyakorló laboratórium és a 600 személyes diszterem. itt rendezik be, szerelik fel a legkorszerűbb műszerekkel az izotóplaboratóriumot, amit majd a toronyház átadásakor vesznek használatba.

/folyt.köv.

11.45/ra

-17-

12⁰⁰g

bb.21. / tizenhárom ... 3.folyt./ra

a toronyházat előreláthatóan szeptember elejéig szintenként, folyamatosan adja át a 21.sz. állami építőipari vállalat. a különböző szinteken a gyógyszerintézet, az orvosi-biológiai, a mikrobiológiai, a közegészségtani, a kórleletani, az egészségügyi szervezési intézet, valamint a marxizmus-leninizmus tanszék és az idegennyelvű lektorátus kap otthont. a kutatómunka céljait szolgáló kísérleti állatok a legfelső szintre kerülnek.

az egyetemi tömb felépülésével régi gond szűnik meg: a korszerűtlen körülmények között dolgozó intézeteket összevonják egy koncentrált, modern épületkomplexumba.

a győri közlekedési és távközlési mű-
szaki főiskola

építése a kiviteli tervekkel összhangban halad. három tanulmányi épület és három laboratórium már kész, a tanítás, illetve a tudományos munka megkezdődött, szeptemberben pedig átadják a negyedik tanulmányi épületet és a negyedik laboratóriumot is. így az új oktatási évet szeptembertől a jelenleg még budapesti működő közlekedésépítési kar is győrben kezdheti meg, s ezzel véget ér a főiskola teljes áttelepítése.

a 650 millió forintos beruházással létrehozott győri főiskola 1800 nappali tagozatos és több mint ezer levelezőhallgatónak biztosítja az ismeretszerzés korszerű feltételeit. az iskola három kollégiumában 1500 diákot tudnak elhelyezni. az építkezés legutolsó szakaszában rendezik a főiskola környékét, kiépítik uthálózatát, parkjait, füvesítik tereit.

ugyancsak az idén fejeződik be a szovjet-magyar földgázvezeték első és második szakaszának, a dunamenti hőerőmű harmadik szakaszának, a hejőcsabai cementgyárnak, a péti nitrogénművek új műtrágyagyárának, a tiszai vegyi kombinát olefinműve első szakaszának és a mohácsi farostlemezzgyárnak a beruházása.
/mti/

--

11.50/ra

-18-

1210g

bb.22. fejk a pisztrángot ódörögdpusztán

vid/ká/ra cz

1977. január 26.

a balatoni halgazdaság két évvel ezelőtt több mint 30 millió forintos beruházással korszerű pisztrángtelep építést kezdte meg Zalahaláp-ódörögdpusztán. az építkezés befejezéshez közeledik: a keltető és a betonmedence-sor, amelyet a bakony tiszta karsztvize táplál, már üzemel. a szilvásváradról, valamint Kanadából beszerzett pisztrángokat tenyésztik itt. a telep teljes kapacitással évi 15 vagon áruhal kibocsátására lesz képes. először az idén nyáron és az ősz elején szállítanak pisztrángot hazai és külföldi piacokra.

a telep keltetőjében most kezdődött a pisztrángfejlesztés, a szaporítás egyik fontos művelete. a kifejt ikrákat megfelelő hőmérsékletű tálcákba rakják, ahonnan a kikelt kis halak az előnevelőbe, az utónevelőbe, majd a hizlalóba kerülnek./mti/
--

bb.23. időjárásjelentés

ra cz

1977. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti január 26-án, szerdán, 12.00 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő.

az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely több hullámban enyhe, nedves levegőt szállít nyugat-európán át közép-európa felé. szárazföldünk déli felében kedden a hőmérséklet csúcspontja 2,6 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi évek átlaga. az óceáni eredetű léghullámok hatására nyugat-európában borult, sok helyen esős az időjárás. a következő 36 órában nyugat felől folytatódik az enyhe, nedves levegő beáramlása a Kárpát-medencébe, ezért erősen felhős, esős időre számíthatunk, a hőmérséklet kissé tovább emelkedik.

hazánkban kedden jobbra borult, erősen párás, több helyen egész nap ködös idő volt. csapadékot ködszitalásból jelentettek, amelynek mennyisége ma reggel 7 óráig sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 6 fok között alakult. ma hajnalra minusz 2, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, erősen párás, helyenként ködös idő volt. több helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor általában plusz 3, plusz 9 fok között alakult, csak egy-két ködös helyről jelentettek plusz 1, plusz 2 fokot.

/folyt.köv./

12.25/ra

-19-

1330g

bb.23. / időjárásjelentés... folyt./ra

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,5 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

jobbára erősen felhős, párás idő, ismétlődő esővel. mérsékelt, többfelé megélénkülő, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 7, plusz 12 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 155 cm./mti/

embargó: 18.00 óráig!

bb.25. losonczy pál,

pá/pr/ra cz

1977. január 26.

az elnöki tanács elnöke ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait sir john kerr-nek, ausztrália fő kormányzójának./mti/

bb.26. elhunyt gyürky antal

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

gyürky antal, a szocialista hazért érdemrend tulajdonosa 66 éves korában elhunyt. temetése január 27-én, 11 órakor lesz a diósgyőr-vasgyári temető ravatalozójából.

az mszmp miskolci városi bizottsága

/mti/

12.30/ra

13⁴⁰g

bb.27. mezőgazdasági szabadegyetem mosonmagyaróvárott

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karának disztermében szerdán megnyílt az „ujhelyi imre”, mezőgazdasági szabadegyetem. a tit mosonmagyaróvári városi szervezete és az egyetem tíz évvel ezelőtti szervezte meg a speciális szabadegyetemet. a tizedik jubileumi program minden eddiginél gazdagabb.

számos előadás hangzik el a tejtermelés, a szaporítás kérdéseiről, a pillangósok termesztéséről, a legelőgazdálkodásról, a takarmányok tartósításáról, a burgonya, a cukorrépa termesztéséről, a nagylizemi zöldségtermesztésről.

a mezőgazdasági szabadegyetemet dr.varga jános, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora nyitotta meg, majd dr. kovács istván, a mém-főosztály vezetője tartott előadást „mezőgazdaságunk fejlesztésének aktuális kérdései.”, címmel.

bb.24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 26-án 13.00 óráig!

ra se

1977. január 26.

1. koncertek
2. művésztelep
3. bölcsődék
4. balaton
5. szcenográfia 77
6. diákszemle
7. népszokások
8. testnevelés
9. szabadságvesztés
10. butorgyártás
11. fényvisszaverő prizmák
12. rába-híd helyreállítás
13. lakóház-tmk
14. előadásorozat

/folyt.köv./

13.05/ra

-21-

13⁴⁰g

bb.24. / a belföldi ... folyt./ra

15. zajsziint
 16. takarmányliszt
 17. fóliásátorospurgonya
 18. munkavédelmi vizsgálat
 19. köd
 20. lakástűz
 21. nagyberuházások /1.sz.jav./
 22. pisztrángok
 23. időjárás
 24. hirjegyzék
- /mti/

--

bb.28. százhat éves asszony köszöntése hódmezővásárhelyen

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

hódmezővásárhely és a messze környék legidősebb asszonya zsarkó alajosné, született nyikos mária 1871. januárjában született. így most százhatodik születésnapját ünnepelhette. a nem mindennapi eseményen népes családjának tagjain kívül a vásárhelyi tanács, a népfront vezetői is köszöntötték és ajándékokkal kedveskedtek az idős asszonynak./mti/

--

bb.29. befejeződött a répafeldolgozás az ercsi cukorgyárban - folytatódik a gyár rekonstrukciója

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

134 napos folyamatos üzem után szerdán befejeződött a répafeldolgozási idény az ercsi cukorgyárban. a megújult cukorgyárban több rekord született: 15 ezer tonnával több répát dolgoztak fel, mint tavaly, és 6 ezer tonnával több kristálycukrot gyártottak. a jó teljesítményhez az elavult berendezések kicserélésén, a feldolgozó kapacitás egyharmados növelésén kívül a jóminőségű cukorrépa is hozzájárult. az ercsi cukorgyár napi teljesítménye elérte a 200 tonnát és összesen 26 ezer tonna kristálycukor készült.

a sikeres kampányt háromnapos utóüzem, a berendezések tisztítása követi, majd folytatják a 85 éves gyár rekonstrukcióját. az idén a gyári berendezések felújításán kívül befejezik az új mézmu építését is./mti/

--

13.15/ra

-22-

13⁴⁵g

bb.30. filmesztétika - óvodásoknak

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

gyermekfilmklub alakult a soproni liszt ferenc művelődési központban, a klubnak 300 óvodás és kisiskolás résztvevője van. az első foglalkozást szerdán tartották. egy gyerekjátékfilmet vetítettek le, majd a klubtagok elmondták, mi tetszett nekik a filmben. a klubfoglalkozásokra otthon is készülnek a gyermekek: az óvodások rajzban, a kisiskolások írásban ,,mondják el,, a filmmel kapcsolatos élményeiket./mti/

--

bb.31. fokozzák a felvilágosító, megelőző tevékenységet az alkoholizmus elleni küzdelemben - a fejer megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

az alkoholizmus elleni küzdelem feladatait vitatta meg szerdai ülésén a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága, és határozatot hozott az alkoholizmus elleni társadalmi bizottság tevékenységének erősítéséről. e szerint elsősorban a felvilágosító, megelőző munkát kell erősíteni a munkahelyeken, és a társadalmi szervezetek segítségével a lakóterületeken is. nagy jelentőségű az alkoholforgalmazás szabályozására tervezett intézkedés; így felülvizsgálják az italboltok nyitvatartási rendjét, kezdeményezik a vasutállomásokon, az autóbusszpályaudvarokon és a tömegrendezvényeken a szeszitalok árusításának megszüntetését. az alkoholizmus elleni társadalmi bizottság megyei felvilágosító központ létrehozását javasolja, és olyan intézkedési tervet dolgozott ki, amely a megye sajátosságait is figyelembe veszi a megelőzés munkájában.

az alkoholizmus elleni küzdelem fontos része az ifjúság nevelése, ezért javasolták, hogy az iskolai oktatásban is kapjon helyet az antialkoholista propaganda. ennek jó eszközei a fejer megyében is mind nagyobb számban megnyitott szeszmentes szórakozóhelyek és ifjúsági klubok.

külön foglalkoztak az alkoholisták gyógyításának, az alkoholelvonó kezelések problémáival is. a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította, hogy a gyógyítás hatékonysága nagymértékben függ az alkoholisták utókezelésétől. ebben a munkában a munkahelyi és családi környezet pozitív hatásán kívül fontos szerep jut a környezeti orvosoknak és védőnőknek./mti/

--

13.30/ra

-23-

13⁵⁰g

bb.33. a hajdu megyei szövetkezetek közös vállalatának zárszám-
adása

vid/ká/ra cz

1977. január 26.

a 103 hajdu megyei szövetkezet összefogásával alapított szövetkezeti közös vállalat szerdán debrecenben tartotta zár-
számadását. orosz jános igazgató beszámolójában kiemelte: az
elmúlt esztendőben is messzemenően szem előtt tartották a lét-
rehozók célkitűzését: segíteni a szövetkezeteket a beszerzésben,
az értékesítésben, a partneri kapcsolatok kialakításában. a
vállalkozás a tsz-eknek a végzett munkáért csak a költségeket
számította fel, semmiféle nyereségre nem tett szert. az előny
a taggazdaságokban jelentkezett. összesen 474 millió forintos for-
galmat bonyolítottak le tavaly. a hajdusági ter-
melőszövetkezetek egyebek között felhasznált műtrágya egyhar-
madát a közös vállalkozás útján szerezték be.

fokozott szerepet kapott a vállalkozás munkájában a szö-
vetkezeti gazdaságokban megtermelt áru értékesítése. összesen
180 millió forint értékű különböző árut adtak el. az elmúlt
esztendőben dolgozott először a közösen vásárolt repülőgép a
növényvédelemben.

a közgyűlés elfogadta a beszámolót, a mérleget, s a vál-
lalkozás 1977. évi tervét.

a tanácskozáson résztvett és felszólalt szabó istván, a
termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke./mti/
--

bb.35. a nemzeti színház igazgatósága közli,

gk/pr/ra cz

1977. január 26.

hogy a fővárosi művelődési házban január 28-án és 29-én este
7 órára hirdetett „nem élhetek muzsikaszó nélkül,„ című elő-
adás gobbí hilda betegsége miatt elmarad. a jegyek a helyszi-
nen visszaválthatók, illetve érvényesíthetők./mti/
--

14.15/ra

-24-

h30g

bb.34. ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége

gk/zs/ra cz

1977. január 26.

szerdán kállai gyula elnökletével ülést tartott a hazafias
népfront országos tanácsának elnöksége. megtárgyalta a népfront-
mozgalom feladatait az 1977-es esztendőben, s a teendők között
kiemelten foglalkozott az idej népgazdasági feladatok teljesi-
tése társadalmi segítségének módozataival. az elnökség jóvá-
hagyta a hazafias népfront és a fogyasztási szövetkezetek e-
gyüttműködésére vonatkozó, a fogyasztási szövetkezetek orszá-
gos tanácsa elnökségével közösen kiadandó ajánlásokat, amelyek
e kapcsolatok továbbfejlesztését szolgálják.

a vitában részt vettek: antalfia jeno, asbót jánosné, bara-
nyai tiber, bencsik istván, bogvár józsef, erdei lászlóné, gál
lászló, hantos jános, lászló andor, molnár frigyos, nánási
lászló, ortutay gyula, papp lajos, pethő tiber, rónai rudolf,
sarlós istván, szemők józsef és trautmann rezső./mti/
--

bb.36. prospektus-és katalógus-kiállítás

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

kiállítás nyílt szovjet katalógusokból és prospektusokból
szerdán győrrött, a technika házában. a kiállítás bemutatja a
legújabb mezőgazdasági gépek, szövőgépek, emelő- és állítódaruk,
személyautók és r-22-es számítógépek katalógusait. a bemuta-
tott gépek és berendezések műszaki adatait, fő jellemzőit szov-
jet szakemberek, a szovjetunió kereskedelmi képviselőjének
munkatársai ismertették az érdeklődőkkel. a kiállítás megnyi-
tását követően szakmai előadások hangzottak el a nagyteljesít-
ményű mezőgazdasági erőgépekről és a szovjetunió autóiparának
fejlesztési koncepcióiról./mti/
--

bb.37. 598 célcsoportos lakás épül szabolcsban - új iskolák-
kal, gyermekintézményekkel gazdagodik a megye 1977-
ben

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

1977. soronlévő és előkészítés alatt álló beruházásairól,
a beruházók, tervezők és kivitelezők még hatékonyabb együtt-
működéséről tanácskozott szerdán nyiregyházán a szabolcs-szat-
már megyei beruházási operatív koordinációs bizottság. be-
jelentették: az idén 598 célcsoportos lakást építenek a me-
gyében. jelentős, hogy növekszik az egyes lakások alapterü-
lete, s az idén elkészülő új otthonok több mint ötven száza-
lékát még az év első felében átadják. nyiregyházán megke-
dik a megyeszékhelyt körülvevő körut mentén épülő újabb la-
kások kivitelezését és több mint 200 lakást építenek a vá-
ros új lakókerületében, jósavárosban. ez évben új gyermekin-
tézményekkel és iskolával gazdagodik nyiregyháza mellett má-
tészalka és kölcse, s a tervek szerint több kisebb-nagyobb
településen kezdik meg új általános iskolák építését.
/folyt.köv./

14.25/ra

-25-

bb.37. 598 ... folyt./ra

záhonyban elkészül a vasutforgalmi szakközépiskola új épülete, nyiregyháza pedig már csak a belső szakipari munkák maradnak a jövő évre az új fémipari szakközépiskola kivitelezésénél. a megyei állami építőipari vállalat a jövő év helyett már az idén befejezi a megyei kórház rekonstrukciójának első ütemét.

jelentős feladatnak minősítette az operatív bizottság a helyben jelentkező szabad építőipari kapacitások lekötését és a legalább egy esztendőre előretekintő folyamatos, tervszerű előkészítő munka koordinálását./mti/

.-.-

bb.38. kitüntetések

s/ie/ra cz

1977. január 26.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából dr.fekete zoltánnak, a kertészeti egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, dr.maliga pálnak, a gyümölcs-és dísznövénytermesztési kutató intézet tudományos főmunkatársának, mezei gyulának, a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági terméértékesítő szövetkezeti közös vállalat fősztályvezetőjének, sásdi antalnak, az ujhartyán-keselyhegyi aranykalász mezőgazdasági szakszövetkezet elnökének, szijj mihálynak, a tatai egyetértés tsz. elnökének és vass bertalannak, a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége termelési főmunkatársának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések dr.soós gábor, mezőgazdasági-és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár szerdán adta át a mém-ben./mti/

.-.-

bb.39. a közérdekű javaslatok megvalósításáról tárgyalt a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága az országgyűlési képviselő- és tanácstagi választások jelölőgyűlésein elhangzott közérdekű javaslatok, kérelmek megvalósításának tapasztalatait tárgyalta meg szerdai szekszárdi ülésén. megállapították, hogy a tanácsok egységesen és körültekintően végézték el a jelölőgyűléseken elhangzott hétezernél több közérdekű javaslat lajstromozó feldolgozását. a testületeket és a választópolgárokat rendszeresen tájékoztatják a megvalósulás lehetőségéről, helyzetéről. mindez nagyban hozzájárult a hazafias népfront helyi bizottságai, a helyi tanácsok és a lakosság közti kapcsolatok erősödéséhez, a városok és a községek fejlesztésének előmozdításához. igen ösztönző volt az is, hogy meghirdették és rendszeresen értékelik a megyei településfejlesztési versenyt. több jelölőgyűlésen szorgalmazták a közművelődési intézményhálózat fejlesztését, tartalmasabb programok kidolgozását és szervezését. ennek megfelelően dombóváron, bonyhádon és pakszon új művelődési központ épül./mti/

14.30/ra

.-.-
-26-

bb.40. szorgos téli napok a csongrád megyei gazdaságokban
- „táplálják„ a kalászosokat, metszik a szőlőt, szedik a primőröket

vid/ra cz

1977. január 26.

jól haladnak a téli mezőgazdasági munkák csongrád megyében. az enyhe időjárást kihasználják a gazdaságok, javában tart az erőteljesen zöldellő őszi kalászosok fejtrágyázása. a magasabb fekvésű táblákra teherautókon szállítják ki a hatóanyagot. a gépekkel nehezen járható, mélyfekvésű, átmedvesedett talajok gabonáit pedig repülőgépekről „táplálják„. csongrád egyik legnagyobb közös gazdaságában, a fábiánsebestyéni kinizsi tsz-ben a talajerő utánpótlására két millió forinttal többet fordítanak a tavalyinál.

a szőlőültetvényeken népes munkacsapatok szorgoskodnak. a hódmezővásárhelyi rákóczi tsz-ben egy-egy szövetkezeti tag naponta átlagosan kétszáz szőlőtőkét szabadít meg a felesleges vesszőktől. ugyancsak csattognak a metszőollók a pusztamérgesi, az ásothalmi, a csongrádi rizling, kövidinka és kadarka termő körzetekben.

a termálvizrel fűtött téli kertészetekben: az üvegházakban és a fólia sátrak alól folyamatosan szüretelik a primőröket. a szentesi és a szegedi zöldséges gazdaságok uborkát, zöldborsókat, salátát, karalábét és piros retek szállítanak piacra. a paradicsom a legtöbb helyen már „lefutott„ és mindenütt megkezdtek helyének másodszori hasznosítását egy zöldségfélékkel./ti/

.-.-

bb.41. a munkahelyi demokrácia fórumai voltak az egészségügyben dolgozó fiatalok parlamentjei

t/dg/fe/zs/ra cz

1977. január 26.

az egészségügyben dolgozó fiatalok parlamentjei - mint a munkahelyi demokrácia fórumai - betöltötték szerepüket, jól tükrözték az egyes munkahelyek demokratizmusának szellemét, fejlettségét - állapította meg szerdai ülésén az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége. a parlamentek számot adtak a fiatalok növekvő közéleti aktivitásáról - az ezt akadályozó tényezőkről is - és számba vették a további lépés feltételeit, lehetőségeit.

/folyt.köv./

14.40/ra

-27-

15/0

bb.41. / a munkahelyi .. folyt./ra

az idén a korábbiakhoz képest sokkal több helyen mondták el a fiatalok, hogy a munkahelyi vezetők kikérik a véleményüket - nemcsak az őket érintő kérdésekben. a különböző korosztályok közötti jó kapcsolatokat tükrözte az is, hogy számos ifjúsági parlamenten idősebb dolgozók is részt vettek és sok helyütt fel is szólaltak.

gyakori téma volt a tanácskozásokon - szombathelyen, kaposváron, balassagyarmaton, kalocsán például - a munkahelyek korszerűsítése, a régi kórházak fejlesztése. a gyógyszertárak korszerűsítésének szükségességét különösen bács-kiskun megyében hangsúlyozták. az országos mentőszolgálat fiataljai a mentőállomások építésének gyorsítását várják az építőipartól. szinte valamennyi parlamenten felmerült: a több új, korszerű munkaeszköz hozzájárulna a munkaidő jobb kihasználásához is. ellentmondásos, hogy a fiatal szakemberek tanulmányaik során általában megismerik az új eszközöket, de nem minden esetben látják viszont azokat munkahelyükön.

nagy érdeklődés mutatkozott a főiskolai képzés iránt a régebben szakképzettséget szerettek körében. a zala és a győr-sopron megyei fiatalok javasolták, hogy a nővérképzés tananyagában a pszichológia, a gyógyszerészi asszisztens képzésében pedig az egészségügyi felvilágosítás is szerepeljen. igénylik a fiatalok a rendszeres és hatékony továbbképzést, s ezzel kapcsolatban számos jó, helyi kezdeményezésről is beszámoltak. heves megyében például egyes-en lévő gyógyszerészi asszisztensek negyedévenként írásos tájékoztatót kapnak az új gyógyszerekről, új intézkedésekről.

fontos feladat az egészségügyi dolgozók utánpótlása, és ennek érdekében jónéhány helyi kezdeményezés született. a váci kórház parlamentjén például jelen voltak azok a szak-középiskolás fiatalok is, akik a kórházban töltik szakmai gyakorlatukat. a fővárosi gyógyszerészi központ szervezésében negyedik gimnazisták ismerkednek a gyógyszerészek munkájával, s a kezdeti tapasztalatok szerint ennek nyomán mind többen érdeklődnek e munka iránt.

a szakszervezet az ifjúsági parlamenteken elhangzott észrevételek, javaslatok sorsát figyelemmel kíséri.

megtárgyalta az elnökség a gyógyító-megelőző ellátás intézményi integrációjával kapcsolatos tapasztalatokat is. megállapította, hogy az integrációs intézkedések mind a betegellátásban, mind az intézmények együttműködésében számottevő eredményeket hoztak. a szakszervezeti testületek az állami felügyeleti szervekkel jó együttműködést alakítottak ki, felkészülten vettek részt a feladatok megvalósításában./mti/

--

14.50/ra

-28-

1525

bb 42. a főváros ellátására tej- és zöldségtermő övezet létesül pest megyében

vid gö mné fm bh -cz

1977. január 26.

pest megye mezőgazdasági üzemei vezetőinek részvételével szerdán háromnapos továbbképző tanfolyam kezdődött a kertészeti egyetemen. a tanácskozás megnyitóján lakatos tiber, a megyei tanács elnökhelyettese értékelte a mezőgazdaság múltévi eredményeit és ismertette az idei feladatokat. elmondotta, hogy a tavalyi kedvezőtlen időjárás ellenére több ágazatban jó eredménnyel zárták az évet, s ennek alapján a tsz-ek és az állami gazdaságok árbevétele 10-12 százalékkal növekedett 1975-höz képest. jelentős eredmény volt, hogy többek között 5.100 hektárral nőtt a buza vetésterülete, a cukorrépát már az 1980-ra előirányzott területen, 4.900 hektáron termelték, napraforgóból pedig a korábbinál 65 százalékkal nagyobb területet vetettek be. tavaly már 16.800 hektárral nagyobb ültetvényen termeltek zöldséget, s a hiány pótlására 2.000 hektáron hajtottak végre másodvetést. a legjobb eredményt az állattenyésztés érte el, ahol többek között 300 literrel növekedve, 3,128 literre emelkedett az egy tehenre jutó évi megyei tejátlag. így a tervezettnél 9 millió literrel több tejet adtak a fogyasztóknak.

az idén mintegy 10 százalékkal növelik a termelést. a tervek szerint 1.100 hektárral nagyobb területen termelnek zöldséget és 647 hektár gyümölcsöt, valamint 327 hektár szőlőt telepítenek. a tehénészeti telepek 960 férőhellyel gyarapodnak, 900-at pedig korszerűsítenek. a tehénállomány 1200-al növekszik, s a tejtermelés átlagát 3310 literre emelik. a számítások szerint a megye mezőgazdasága 10.5 milliárd forint termelési értéket teljesít ebben az évben.

a megyében 1980-ig létrehozzák a fővárost ellátó tej- és zöldségtermelő övezetet. ennek munkálatai az idén folytatódnak. eddig 12 gazdaság vállalta, hogy legkevesebb 500 hektárral gyarapítják zöldségtermő területüket. néhány tsz elhatározta azt is, hogy fő ágazatukká fejlesztik a zöldségtermesztést. a tejövezet kialakításánál az érdekelt termelőszervezetek fejlesztése mellett gondoskodnak a háztáji gazdaságokról is: 1980-ig 2 500 tehenrel gyarapítják a háztáji állományt. megyeszerte folytatják a „tejirányú” szakosodást, az idén 2 000 tehenet vonnak fajtaátalakító keresztezésbe.

a következő napokon előadások hangzanak el a mezőgazdasági tervező munka színvonalának javításáról, a pénzügyi politika élelmiszer-gazdasági célkitűzéseinek megvalósításáról, az iparszerű termelési rendszerek alkalmazásának tapasztalatairól, a nagyüzemi sertés-tenyésztés feltételeiről./mti/

--
- 29 -

15.35 bh

1525

bb.32. zöld sándorról utcát neveztek el szegeden

vid/fm/ra cz

1977. január 26.

a szegedi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján utcát neveztek el a városban dr.zöld sándorról, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosáról, aki a negyvenes évek közepén az mkp nagyszegedi bizottságának titkára volt./mti/

-.-

bb 43. az ideai feladatokról, a szolgáltatások minőségének javításáról tárgyalt a postás nagyaktiva értekezlet

t kf pá ie bh -cz

1977. január 26.

a posta elmúlt évi munkáját értékelték, az ideai tennivalókat beszéltek meg szerdán a postás nagyaktiva értekezleten a postások szakszervezetének székházában. a tanácskozáson az ágazat gazdasági, műszaki és társadalmi, valamint szocialista brigád vezetői vettek részt, s ott volt pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter is.

horn dezső miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója az ideai terv és intézkedési program írásban kiadott anyagát kiegészítve elsősorban a teendőket, a központi intézkedéseket ismertette. hangsúlyozta, hogy a legfontosabb feladat a postai szolgáltatások iránt növekvő igények kielégítése, aminek párosulnia kell a minőségi színvonal javításával. erre kell összpontosítani a fejlesztési lehetőségeket, a dolgozók fegyelmezett munkáját, minden erőfeszítést.

a postaszolgálatban ennek érdekében továbbfejlesztik a külterületi kézbesítést, újabb fővárosi postahivatalokra terjesztik ki a helybeszóló expressz küldemények aznapi kézbesítését, gépesítés folytatásával igyekeznek csökkenteni a sorbaállást, a küldemények átfutási idejét. vidéken 43 postahivatalt építenek, s új postavonatot helyeznek üzembe budapest és nagykanizsa között. -a hírlapszolgálatban fokozatosan átállnak az elektronikus adatfeldolgozásra, az ideán a hetilap és a folyóirat igényléseket ,, bizzák,, a gépekre.

/folyt. köv./

- 30 -

15.43 bh

16⁰⁰

bb 43. /az ideai feladatokról... 1. folyt./ bh

a vezetékes távközlés okozza a legtöbb gondot a postának, hiszen e szolgáltatási ágban még a mennyiségi igényeket sem tudják kielégíteni, jelenleg is több mint 230 ezer telefonra várakozót tartanak nyilván. jóllehet az idén mintegy 50 ezer állomással bővül a telefon főközpontok kapacitása, a központok átbocsátó képességének s a hálózat üzemképességének javítása érdekében szigorú forgalomtechnikai intézkedéseket vezetnek be. mérsékelik az új állomás-bekapcsolások ütemét, a közigazgatás, a termelő vállalatok igényei megelőzik a lakosságét. miután kevesebb telefont szerelnek fel, ellensúlyozásképpen - különösen az új lakótelepeken - több nyilvános állomást helyeznek üzembe, s minden erőf a telefonszolgálat minőségi színvonalának növelésére összpontosítanak.

politikai és kulturális szempontból változatlanul fontos feladat a rádió és a televízió műsorsugárzás fejlesztése. ezt a célt szolgálja a februárban véglegesen üzembe kerülő solti 2000 kilowattos középhullámu adó. a tervidőszak későbbi éveiről előbbre hozva az idén 13 urh-adót szerelnek fel. a televízió 1. műsorának vétellehetőségét 9 átjátszó-adó telepítésével javítják. az ürtávközlés földi állomásának évvégi üzembehelyezése lehetővé teszi egyebek között a nemzetközi műsorcsere bővítését, s egyben javítja a nemzetközi telefonforgalom feltételeit is. a posta terve nagy gondot fordít dolgozói élet- és munkakörülményeinek javítására. az idén 554 millió forintot használnak fel szociális és munkavédelmi célokra. a posta gazdasági eredményei lehetővé teszik a központi 3,5 százalékon felül saját erőből további 1 százalékos bérszínvonal növelését is.

az aktívulésen felszólalt pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, aki a népgazdasági tervekben a postára háruló feladatokról, a magas társadalmi igényekről szólt. hangsúlyozta, hogy a kormány, elismerve a posta eredményeit, látva nehéz helyzetét, figyelmet fordít az ágazat problémáinak megoldására. ezt jelenti az is, hogy a mostani tervidőszakban a nappgazdasági ágazatok közül a postának a fejlesztési lehetőségei növekednek a legnagyobb mértékben. /folyt. köv./

- 31 -

16⁰⁰

bb 43. / az idei feladatokról... 2. folyt./ bh

a 13,7 milliárd forint beruházás 70 százalékkal nagyobb az előző tervidőszakénál. éppen ezért felhívta a posta vezetőknek figyelmét a rendelkezésre álló fejlesztési források hatékony felhasználására, s ezzel egyidőben a belső tartalékok feltárására, hasznosítására. szövege a magasabb fejlesztési követelményekhez és lehetőségekhez szükséges ipari háttérrel, arról, hogy a jövőben a postának jobban kell egyeztetnie az igényeket a hazai híradástechnikai iparral. a posta idei tervének tevékenységének - amely minden dolgozótól személyes érdekeltséget követel - meg kell alapozni a hírközlés gyorsabb ütemű fejlesztését.

a tanácskozáson ismertették a posta vezérigazgatójának és a postások szakszervezete főtitkárának együttes felhívását az idei feladatok teljesítését segítő szocialista munkaversenyre. arra hívták fel a dolgozókat, a szocialista brigádok figyelmét, hogy a terv sikere érdekében milyen tennivalókat vegyenek fel munkaversenyvállalásaikba./mti/
--ogvv

bb 44. több új vasutállomás épül borsodban - autóbusz-pályaudvart kap ózd

vid fm bh -cz

1977. január 26.

szerdán miskolcon megbeszélést tartottak a kpm, valamint borsod megye vezetői. a megbeszélésen résztvett dr. ábrahám kálmán államtitkár, dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke és dr. havasi béla, a borsod megyei pártbizottság titkára.

az idei feladatok egyeztetése során megállapodás született, hogy meggyorsítják a miskolci tiszai pályaudvar tervezését, amelynek építését 1978-ban megkezdik. a tervek szerint a meglévő aluljáró meghosszabbításával, valamint az új utasforgalmi épülettel, majd azt követően a jelenlegi pályaudvari épület forgalmi célokra történő átalakításával készül el az új állomás-komplexum.

/folyt. köv./

- 32 -

16.00 bh

16¹⁵

bb 44. /több új vasutállomás ... folyt./ bh

új pályaudvar építését kezdik meg sárospatakon, ahol a régi épület elbontását az idén megkezdik. az átmeneti időszakban ideiglenes állomásépületet létesítenek. az új felvételi épületet 1978-ban kezdik átadni. előtte autóbusz forgalmi helyet, az épületben pedig a volán részére megfelelő helyiségeket alakítanak ki. mezőkövesd is új pályaudvart kap, amely 1978-ra készül el. még ebben az ötéves tervben elkészül tokaj új állomásépületének terve is.

az idén mintegy 150 millió forinttal költséggel korszerűsítik a hatvan-mezőzombor közötti vasutvonalat. ezzel alkalmassá teszik a szerelvények 120 kilométeres sebességű továbbítását.

a közlekedést javítja majd, hogy a miskolci 3. számú volán vállalat az idén újabb 92 korszerű autóbuszsal teszi kulturáltabbá az utasszállítást. a vállalat miskolcon korszerű diagnosztikai állomást létesít, amely a járművek biztonságos közlekedését segíti elő. ózdon megkezdik az új autóbusz-pályaudvar építését.

a közismerten rossz állapotban lévő borsodi utak megfelelő burkolattal való ellátására az idén a kpm miskolci közúti igazgatósága 430 millió forintot fordít. tovább építik a miskolci gömői vasutállomás melletti felüljárót. hozzákezdenek több mint 110 millió forinttal költséggel a miskolci sátoraljaujhelyi közút városi átkelő szakaszának átépítéséhez is.

bejelentették, hogy a bodrogköz és szabolcs közötti közvetlen közúti összeköttetést lehetővé tevő dombrádi tiszai-híd tervezését ebben a tervciklusban megkezdik, s előreláthatóan a következő ötéves tervben meg is valósítják azt. sor kerül kazincbarcikán a sajtóártéri híd átépítésére is.

a borsod megyei tanács kérésére megvizsgálják a felüljáró építésének lehetőségét mezőkövesden, nyékládházán, szerencsén, sárospatakon és leninvárosban, ahol szintben keresztel a vasutvonalat a közút. ugyancsak felülvizsgálják ózdon a posta- és telefonközpont építésével, valamint a városi közúti átkelőszakasz átépítésével kapcsolatos problémáit és a vizsgálat alapján döntenek a megvalósításról./mti/
--

- 33 -

16.10 bh

16²⁵

bb 47. felhasználható: 18.00 óra után!

fock jenő látogatása nógrád megyében

vid fm h -cz

1977. január 26.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán nógrád megyébe látogatott. a vendéget a megyei pártbizottság székházában géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára tájékoztatta nógrád politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. ezt követően fock jenő balassagyarmatra látogatott, ahol megtekintette a magyar kábelművek ottani gyáregységét. délután a kábelgyár és más balassagyarmati ipari üzemek szocialista brigádvezetőivel, gazdasági és műszaki vezetőivel folytatott eszmecserét a város és ipari üzemének fejlődéséről, munkásainak életéről.

a gyárlátogatást követően fock jenő megtekintette a palóc muzeum kiállításait. nógrád megyei látogatását a balassagyarmati pártszékházban fejezte be, ahol a város politikai és társadalmi életének vezetőivel találkozott./mti/

--

bb 48. felhasználható: 19.30 után!

nemes dezső látogatása komárom megyében

vid fm bh -cz

1977. január 26.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp politikai főiskolájának rektora szerdán komárom megyébe látogatott. elsőként a megyei pártbizottságot kereste fel, ahol mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai életéről és gazdasági helyzetéről. nemes dezső ezután ellátogatott a környei mezőgazdasági kombinátba, ahol a modern gazdaság munkájával, eredményeivel ismerkedett. délután felkereste a beloiannisz híradástechnikai gyár tatabányai üzemét, majd a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán az időszerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót és az intézet tanszékvezető tanáraival eszmecserét folytatott az oktató munka időszerű kérdéseiről./mti/

--

16.20 bh

- 34 -

1400

bb 45. társadalmi összefogással a háztartások energiatakarékosságáért - tanácskozás a technika házában

t kg/gk gi ie - cz

1977. január 26.

az ország energiafelhasználásának egynegyed része jut a lakosságra. ez is jelzi a téma - a háztartások ésszerű energiagazdálkodása - fontosságát, amelyről szerdán az energiagazdálkodási tudományos egyesület energia és életmód,, címmel tanácskozást rendezett a technika házában. különböző társadalmi és más szervek képviselőivel közösen megvitatták, hogyan lehetne a háztartásokban az energiafogyasztást ésszerűsíteni.

az energiatakarékossági kormányprogram nyomán jó néhány iparágban értek már eredményeket az energia gazdaságosabb felhasználásában, a lakosság energiafogyasztására azonban eddig kevesebb gondot fordítottak. ennek a hiánynak a pótlására szervezte meg az egyesület az ülészakot, amely alkalmat ad, hogy társadalmi összefogással racionálisabb legyen a háztartások energiagazdálkodása. több országban szigorú intézkedések gátolják a lakosság fölösleges energia-felhasználását, például franciaországban és svájcban csak 20 fokig fűthetők fel a lakások. nálunk elsősorban a lakosok fordíthatnának fokozott gondot a fölösleges energiafelhasználás „lefარagására,, - hangoztatták a tanácskozás előadói -, például arra, hogy ne az ablak szögéljén a lakásfűtés szabályozását. számos vállalat is hozzájárulhat a lakossági energiafogyasztás csökkentéséhez. a távfűtő művek már foglalkozik olyan hőszabályozó alkalmazásának lehetőségével, amellyel jobban reagálhatnak a hirtelen időjárásváltozásokra. más vállalatok precízebb munkával, például a gáztűzhelyek előírás szerinti, pontosabb beállításával érhetnek el jelentős energiamegtakarítást.

a tanácskozáson elhangzott ötleteket, javaslatokat a szervezők összegzik, s felhasználásukkal kidolgozzák a lakossági energiafogyasztás ésszerűsítésének javaslatát. számítások szerint a lakossági energiafogyasztásának 10 százalékos csökkentésével egy év alatt 2-5 milliárd forintot lehetne megtakarítani./mti/

--

bb 46. mtesz delegáció utazott az ndk-ba

t kg/pá gi ie -cz

1977. január 26.

szerdán magyar delegáció utazott a drezda melletti schenbenmühlebe, ahol a mtesz testvérszervezetének, a kammer der technik-nek a szervezésében kerül sor a szocialista országok mérnökszervezeteinek főtitkári értekezletére. a küldöttséget dr. kovács sándor, a mtesz főtitkára vezeti. /mti/

16.25/gi

-35-

1405

bb 49. borgazdasági kombinátot avattak egerben

vid kz be bh -cz

1977 január 26.

borgazdasági kombináttá nyilvánították a hazai szőlőtermelés és borgazdálkodás korszerűsítésében egyaránt élen járó eger-gyöngyös vidéki pincegazdaságot. az eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát néven szereplő gazdasági szervezet alapító levelét szerdán egerben dr. romány páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át dancz páálnak, a kombinát igazgatójának. az ünnepségen megjelent és felszólalt vaskó mihály, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára és borsodi miklós a borgazdasági vállalatok trösztjének vezérigazgatója, ott volt fekete győr endre, a heves megyei tanács elnöke.

az alapítóokirat átadása után dr. romány páál felkereste a szőlészeti-borászati kutató intézet egri állomását, amely példás együttműködést tart fenn a borgazdasági kombináttal, majd pedig az egri főpincészet világszínvonalon termelő kék szőlő feldolgozó gépsorának technológiájával ismerkedett a miniszter./mti/

--

bb 50. budapestre érkezett a mali külügyminiszter

t bc/tr gi la

1977. január 26.

puja frigyés külügyminiszter meghívására, az erős köd miatt kedd helyett szerdán, hivatalos látogatásra magyarországra érkezett charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyés és garai róbert külügyminiszterhelyettes fogadta. /mti/

--

17.00/gi

-36-

1430

bb 51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. január 26.

25. losonczy páál távirata ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából
26. elhunyt gyürky antal
27. mezőgazdasági szabadegyetem
28. 106 éves asszony köszöntése
29. ercsi cukorgyár
30. filmesztétika - óvodásoknak
31. fejér megyei tanács vb ülése
32. zöld sándor utca szegeden
33. a hajdu megyei szövetkezetek közös vállalatának zárszámadása /3. sz. jav./
34. az hnf országos elnökségének ülése
35. a nemzeti színház igazgatóságána közleménye
36. prospektus- és katalógus kiállítás
37. célcsoportos lakások épülnek szabolcsban
38. kitüntetések
39. a tolna megyei tanács vb ülése
40. csongrád megyei gazdaságok
41. egészségügyi fiatalok parlamentjei
42. tej- és zöldségtermő övezet létesül pest megyében
43. postás nagyaktiva értekezlet
44. több új vasutállomás borsodban
45. tanácskozás a technika házában a háztartások energia-takarékosságáról
46. mtesz delegáció utazott az ndk-ba
47. fock jenő látogatása nógrád megyében
48. nemes dezső látogatása komárom megyében /felhasználható: 19.30 óra után/
49. borgazdasági kombinát
50. budapestre érkezett a mali külügyminiszter
51. hírjegyzék

/mti/

--

bb 52. a szász tudományos akadémia plénuma

k km s zs bh la

1977. január 26.

külső tagjává választotta telegdi zsigmondot, az eötvös lóránd tudományegyetem tanárát./mti/

--

- 37 -

18.30 bh

1835

bb 53. méhes lajos az nszk-ba utazott

k sz tr ie bh la

1977. január 26.

szerdán a német szövetségi köztársaságba utazott méhes lajos főtitkár vezetésével a vas-, fém- és villamosenergia-ipari dolgozók szakszervezetének delegációja eugen loderernek, a nyugat-német vasas szakszervezet, az ig metall elnökének személyes meghívására./mti/

--

bb 54. időjárásjelentés

gk bh la

1977. január 26.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

enyhe, párás idő

várható időjárás csütörtök estig:

jobbára erősen felhős, párás idő, többfelé újabb esővel, néhány helyen tartós köd. általában élénk, a dunántúlon helyenként megerősödő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok között./mti/

--

bb 55. ködfeloszlás - megindult a repülőtéri forgalom

i sz s bh la

1977. január 26.

szerdán a délutáni órákra országszerte feloszlott a köd, a hőmérséklet plusz 3 és plusz 13 fok között volt. bács-kiskun-, borsod-abauj-zemplén, - hajdu-bihar, - szabolcs-szatmár és pest megyében napközben szorult az eső. az utinform tájékoztatása szerint mind a főutvonalak, mind a mellékutak az esőtől, illetve a páralecsapódástól nedvesek. néhány helyen, például vas és veszprém megyében sok alsórendű ut csuszós. a csuszósság megszüntetésén napközben 33 munkagép dolgozott.

a napközben is gyakran előfordult ködszítálás, páralecsapódás miatt lassabban közlekedtek a tömegközlekedési járművek a fővárosban. a csuszósabb kockakő-burkolatu utakon sok koccanásos baleset volt napközben és ez lassította a forgalmat. a ferihegyi repülőtér információja szerint délután fél háromtól megindult a forgalom, landolhattak az első repülőgépek, s ha nagy késéssel is, de elindulhattak a malév járatai./mti/

--

-- 38 -

19.15 bh

1925

bb 56. hacsaturján kantáta ősbemutatója a zeneakadémián

t km s zs bh la

1977. január 26.

nagy sikerrel mutatta be a magyar néphadsereg művészegyüttesének énekkara és szimfonikus zenekara, görgei györgy vezényletével szerdán a zeneakadémián aram hacsaturján „hősök emlékezete”, című kantátáját, amelyet a 72 éves világhírű szovjet zeneszerző katonaművészeink kérésére komponált.

az ősbemutatón megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes./mti/

--

bb 57. megkezdődtek a magyar-mali külügyminiszteri tárgyalások

t bc gk bh la

1977. január 26.

szerdán a külügyminisztériumban megkezdődtek puja frigyés külügyminiszter és charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztérium hivatalos tárgyalásai.

a tárgyaláson részt vett garai róbert külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a tárgyaláson boubacar kassé, a mali köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

- 39 -

20.00 bh

20⁰⁵

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18 órától zárásig

bh la 1977. január 26.

- 52. a szász akadémia külső tagjává választotta telegdi zsigmondot
 - 53. méhes lajos az nszk-ba utazott
 - 54. időjárásjelentés
 - 55. oszlik a köd
 - 56. hacsaturján kantáta ősbemutatója
 - 57. magyar-mali külügyminiszteri tárgyalások
 - 58. hírjegyzék
- /mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 40 -

20.25 bh

20 25
P

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 27. csütörtök

bb 1. nyugat emlékmúzeum budapesten

i me pá pr bh -cz

1977. január 27.

a költészet napja alkalmából rövidesen emlékmúzeumot avatnak a városmajor utca 48/b. számú házban: a nyugat - a mai magyar irodalom és kultúra előfutára - írónak és a folyóirat körül kibontakozó irodalmi mozgalom emlékét örökíti meg a petőfi irodalmi múzeum. dr. basch lórántnak a nyugatosok barátjának, a baumgarten alapítvány egyik kurátorának végrendeletét teljesítik, amikor a múzeumra hagyott lakásban bemutatják a nyugat történetét, szerepét a magyar társadalmi és kulturális életben. méltóképpen emlékeznek a nyugatra, éppen abban a házban, ahol annak írói gyakran megfordultak, ahol babits mihály egyik legszebb elbeszélését: a hatholdas rózsakertet írta.

a basch hagyaték, a petőfi irodalmi múzeum, és számos társintézmény gyűjteményéből válogatott nyugat-émlékek dokumentálják: a folyóirat megalapításától szolgálta a szá- zadeleji magyarország szellemi megújulását, a haladást, az irodalmi és kulturális élet fellendítését. írói szembe fordultak a korabeli provinciális irodalmi szemlélettel, s a világirodalom értékeinek széleskörű népszerűsítésére törekedtek. ady és babits versei, mórícz elbeszélései, mások művei az antimilitarista törekvéseket tükrözték, támogatták. körük tömörültek a társadalom átalakításáért küzdők népes csoportjai.

/folyt. köv./

- 1 -

o